

# 强化窗口宣传 提升安全意识

本报讯(记者李亮 通讯员赵海燕)为进一步加大交通安全宣传力度,提高广大人民群众道路交通安全意识,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大执法中队充分依托窗口阵地向前来办理业务的驾驶人及群众开展交通安全宣传活动,不断强化窗口服务阵地工作。

办案中队民警利用群众办理业务

的时间,通过发放宣传资料、面对面讲解等方式,向机动车驾驶人宣传交通法律法规和行车注意事项,引导驾驶人牢固树立交通安全意识,将交通安全放在第一位。同时,民警结合典型交通事故案例,以案释法,详细讲解了无证驾驶、酒后驾驶、超员、超速、不系安全带等交通违法行为的危害,提醒驾驶人强化交通

安全学习,增强交通安全意识,摒弃交通陋习,养成良好的交通习惯。期间,民警还要求驾驶人要养成“文明驾驶、安全行车”的习惯,做文明交通的参与者。

通过此次宣传活动,让驾驶人从思想上进一步认识到了交通安全的重要性,从源头上预防了道路交通事故的发生,营造了浓厚的交通安全宣传氛围。

## 健全“平安义警”机制 提升治安防控水平

根河讯 警民鱼水情深,共建辖区平安。呼伦贝尔市根河市公安局将“情指行”一体化运行机制建设作为工作重点,努力以安全新格局保障新发展格局,依托旅游业不断健全“平安义警”工作机制。

敖乡派出所、旅游治安管理大队充分依托敖鲁古雅景区旅游产业社会资源,将旅游公司和社区工作人员和辖区群众充分发动起来,最大限度激发群众参与“平安义警”共建的积极性,有效提升社会治理防控能力和水平,推进社会治理现代化。两单位以“政府领导、公安牵头、社会协同、公众参与”为原则,积极建立“平安义警”队伍,结合辖区实际广泛开展多种形式的群防群治工作,明确“平安义警”人员工作规范要求,广泛吸纳热爱社会公益事业人员积极参与义警工作,形成群防群治工作的社会效应,促使“平安义警”机制建设深入开展,大力营造安全、文明、社会和谐的良好氛围。(静国柱)

## 支部书记讲党课 凝心聚力强党性



在中国人民解放军建军96周年之际,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗看守所党支部结合实际,邀请武警中队党员干部共同开展了“八一建军讲党课、凝心聚力强党性”讲党课活动。活动中,该所党支部书记白长江通过PPT讲解了中国人民解放军诞生、历史来源、中国国防建设的历史意义,回顾了中国共产党百年光辉历程,并组织民辅警再次面向党旗庄严宣誓。林威摄

## 送上精彩慰问演出 助推法治军营建设

乌兰花讯 为进一步助推法治军营建设,共筑法治强军梦,近日,乌兰察布市四子王旗司法局、江岸司法所联合法治乌兰牧骑小分队,为江岸苏木边防官兵开展了“送法进军营”普法宣传活动,并提供暖心的法律服务和精彩的慰问演出。

慰问演出在铿锵有力的舞蹈《祝福》中拉开帷幕,法治乌兰牧骑小分队演奏的马头琴和歌曲《当兵的人》表达了“人民军队人民爱,人民军队爱人民”的军民“鱼水情”。法治乌兰牧骑小分队队员精神抖擞,以快板的形式宣传民法典的内容,让现场军民无不拍手称赞,演出精彩纷呈,高潮迭起。演员们用激昂的歌声,优美的舞姿,讴歌了边防官兵不怕牺牲,冲锋在前、无私奉献的可贵品质,也让台下官兵享受到一场精美的法治文化盛宴。

此次活动的开展,进一步提高了官兵们的法律意识和法治观念,切实拉近了军民距离。四子王旗司法局将持续做好便民兵法律法律服务,增强军人守法用法意识。(武娜)

## 及时排除山洪隐患 做好险情应对工作

本报讯(记者岳科坚 通讯员史雅婧)近日,暴雨来袭,自治区交通运输综合行政执法总队十三支队六大队辖区内出现山洪,交通执法人员昼夜奋战,排除山洪隐患,守护出行安全。

8月1日,受暴雨天气影响,自治区交通运输综合行政执法总队十三支队六大队辖区内出现山洪。六大队四中队巡查途中发现朱尔沟大桥、毕克齐大桥等部分桥梁区域出现洪水冲桥险情,四中队第一时间通报内蒙古高速集团呼和浩特分公司,分公司负责人及养护部门赶往现场查看情况,并针对洪水冲桥启动应急预案。与此同时,六大队启动恶劣天气突发事件应急预案,调派三个中队进行巡查增援,逐一排查桥梁、涵洞过水情况。六大队每个中队分别看守一座过水桥梁,执法人员在硬路肩上摆放锥桶,引导过路车辆避让,为外侧桥基减压,防止重型车辆碾压桥墩导致桥梁负载加重,从而避免了事故发生。

目前,养护部门正在对朱尔沟大桥和西沟中桥进行加固作业,防止二次事故发生。针对降雨实况,六大队与养护部门制定轮流值守计划,24小时紧盯隐患部位,做好险情应对工作。

## 开展禁种铲毒工作

赤峰讯 为深入开展“夏季行动”和“清源断流”专项工作,切实做好2023年禁种铲毒工作,有效遏制非法种植毒品原植物案件的发生,巩固“禁种示范城”创建成果,近期,赤峰市公安局元宝山区分局开展了打击非法种植毒品原植物违法犯罪行为。

7月是罂粟等毒品原植物的开花成熟期,赤峰市公安局元宝山区分局抓住这一关键节点,充分发挥科技禁毒优势,组织禁毒大队、各派出所,深入到辖区部分村镇巡测靶点,采取实地踏查、无人机巡查等方式,对居民房前后、农田大棚等部位开展立体巡查,严厉打击种植毒品原植物行为。截至目前,共铲除非法的种植毒品原植物罂粟439株,办理刑事案件5起、行政案件2起。(朱洪乐)

## 军警联谊一家亲 同心向党庆“八一”

本报讯(记者肖玥)为纪念中国人民解放军建军96周年,加强巩固军民团结,弘扬拥军爱民的优良传统,近日,包头市看守所组织开展了系列军警联谊活动。

包头市看守所组织二十余名民辅警前往驻包某部队共同开展“军警联谊一家亲、同心向党庆八一”主题军警联谊活动,为官兵送上慰问品和节日的问候,并详细了解官兵们工作学习、值班备勤、日常训练等情况,为他们维护一方平安稳定所做出的贡献给予充分肯定。期间,包头市看守所与驻所武警中队联合开展了友谊篮球赛,双方队员在赛场上配合默契、你争我夺,充分展现出民辅警和官兵战士青春热血、团结向上的精神风貌。

## 军民心连心 鱼水情更深

科布尔讯 “军民心连心,鱼水情更深”。在中国人民解放军建军96周年之际,乌兰察布市察右中旗乌兰牧骑演职人员走进武警乌兰察布某部开展了一场以“送欢乐、送文明”为主题的慰问演出活动,激情演绎了“军民融合、鱼水情深”的动人篇章。

台上尽情表演,台下心潮涌动。嘹亮的歌声、优美的舞姿、感人的小品、诙谐的相声、

## 落实暖警爱警措施

包头讯 为进一步提升民辅警身心健康水平,落实包头市公安局暖警爱警工程,有效缓解基层一线民辅警工作压力,保持公安机关队伍旺盛战斗力,近日,包头市东河区看守所邀请包头市杏林医职业培训学校副主任医师、心理咨询师王榴芬及4名助教,为全体干警开展了一场团体心理辅导活动。

针对监所干警职业特征与当前压力源现状,看守所和专家团队事先沟通、共同设计,最

## 严打种植毒品行为

日前,该院批准逮捕了两名涉嫌非法采矿的犯罪嫌疑人。经查,2022年10月以来,两名犯罪嫌疑人到达特旗罕台川河道内多次盗采砂石,情节特别严重,可能判处有期徒刑以上刑罚,故决定对两名犯罪嫌疑人以涉嫌非法采矿罪批准逮捕。

非法开采矿产资源不仅造成国家资源损失,还对生态环境造成严重破坏。达拉特旗人民检察院充分发挥检察职能作用,对于非法采矿等违法犯罪行为坚持“打早打小”,严格审查案件,依法作出处理,有力震慑该类违法犯罪行为,同时运用三查融合办案机制,与各部门形成合力,能动履职,切实维护国家利益和社会公共利益,为人民群众守护好“绿水青山”。(陈玉龙)

## 开展庆祝活动 弘扬拥军传统

树林召讯 为弘扬爱国拥军的光荣传统,营造良好的拥军优属社会氛围,在“八一”建军节96周年之际,鄂尔多斯市达拉特旗司法局党组、达拉特旗司法局工会组织开展了多种形式的庆祝“八一”建军节系列活动,让退役军人感受到了组织的关怀,以实际行动做到“退伍不褪色”。

8月1日上午,该局党组成员、副局长徐国元受党组委托,与全体退役军人召开了“初心不改、光辉依然”建军节座谈会。座谈中,大家回顾了自己光荣的军旅岁月,畅谈退役后的工作经历,纷纷表示,今后将继续发扬革命军人的优良传统和作风,用实际行动践行初心使命,在各自岗位上做出新的更大贡献。下午,该局组织全体退役军人到达特旗建亨文创空间参观,对企业党建、发展、文创、产业孵化等项目进行了深入的学习交流。在达拉特旗烈士纪念馆纪念碑前,大家怀着肃穆崇敬的心情敬献鲜花,瞻仰纪念碑,追寻红色记忆,汲取奋进力量。

庆祝活动激励着全体退役军人,践行初心使命,为建设“大漠大河大草原、风光无限达拉特”砥砺前行。(赵敏)

## 开展团体心理辅导

后选定使用团体心理辅导活动,以“工作倍轻松、解压训练”为主题,通过放松冥想训练、心有千千结游戏、信任跌倒体验、书写个人压力四个方面,通过体验式学习,觉察反思并探索自我。本次团体心理辅导活动内容丰富、氛围良好,效果明显,极大丰富了看守所警营文化,使大家释放了压力,以更饱满的热情投入到工作和生活当中,真正做到“快乐工作、幸福生活”。(张玲)

## 探索“三书一册”新模式 提升执行工作满意度

树林召讯 法律的生命在于实施,裁判的意义在于执行。鄂尔多斯市达拉特旗人民法院针对终本、终结案件管理难度大,集思广益,探索了“三书一册”监督管理新模式,打消当事人对终本后案件“无人管”的顾虑,努力让每一件执行案件画上“终止符”。

针对“两终”案件,得知新的财产线索后,将案件交由公证参与法院司法辅助事务工作人员进行核查,并由专人出具“线索核查报告”,并及时向当事人反馈核查结果;“恢复审查报告”是该院以职权恢复执行的重要依据,由专人通过案件卷宗与新线索核查报告进行比对,发现财产可供执行或符合恢复执行条件的,及时出具报告;“终本结案审查报告”是提高“终本”门槛的一种方式,该院通过拟终本案件汇报审查会议的形式,特邀分管院长、派驻纪检组组长、检察院、公证处等部门集体讨论、审查,严禁执行程序不到位而违规终本。一册即“二级档案管理册”,通过网外实有财产查控,做到申请人提供的财产线索全查清,疑似财产线索“清仓见底”,“三书”留痕,记录装订成册。该模式,有效解决了执行干警在办新案和管老案之间难以平衡的问题,人民群众对执行工作的满意度逐渐向好。(刘丽娟 吴静宇)

## 严打非法采矿 守护绿水青山

日前,该院批准逮捕了两名涉嫌非法采矿的犯罪嫌疑人。经查,2022年10月以来,两名犯罪嫌疑人到达特旗罕台川河道内多次盗采砂石,情节特别严重,可能判处有期徒刑以上刑罚,故决定对两名犯罪嫌疑人以涉嫌非法采矿罪批准逮捕。

非法开采矿产资源不仅造成国家资源损失,还对生态环境造成严重破坏。达拉特旗人民检察院充分发挥检察职能作用,对于非法采矿等违法犯罪行为坚持“打早打小”,严格审查案件,依法作出处理,有力震慑该类违法犯罪行为,同时运用三查融合办案机制,与各部门形成合力,能动履职,切实维护国家利益和社会公共利益,为人民群众守护好“绿水青山”。(陈玉龙)

非法开采矿产资源不仅造成国家资源损失,还对生态环境造成严重破坏。达拉特旗人民检察院充分发挥检察职能作用,对于非法采矿等违法犯罪行为坚持“打早打小”,严格审查案件,依法作出处理,有力震慑该类违法犯罪行为,同时运用三查融合办案机制,与各部门形成合力,能动履职,切实维护国家利益和社会公共利益,为人民群众守护好“绿水青山”。(陈玉龙)

## 开展庆祝活动 弘扬拥军传统

树林召讯 为弘扬爱国拥军的光荣传统,营造良好的拥军优属社会氛围,在“八一”建军节96周年之际,鄂尔多斯市达拉特旗司法局党组、达拉特旗司法局工会组织开展了多种形式的庆祝“八一”建军节系列活动,让退役军人感受到了组织的关怀,以实际行动做到“退伍不褪色”。

8月1日上午,该局党组成员、副局长徐国元受党组委托,与全体退役军人召开了“初心不改、光辉依然”建军节座谈会。座谈中,大家回顾了自己光荣的军旅岁月,畅谈退役后的工作经历,纷纷表示,今后将继续发扬革命军人的优良传统和作风,用实际行动践行初心使命,在各自岗位上做出新的更大贡献。下午,该局组织全体退役军人到达特旗建亨文创空间参观,对企业党建、发展、文创、产业孵化等项目进行了深入的学习交流。在达拉特旗烈士纪念馆纪念碑前,大家怀着肃穆崇敬的心情敬献鲜花,瞻仰纪念碑,追寻红色记忆,汲取奋进力量。

庆祝活动激励着全体退役军人,践行初心使命,为建设“大漠大河大草原、风光无限达拉特”砥砺前行。(赵敏)

